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Izvještaj o radu Hrvatskog školskog muzeja za 2016. godinu 

 

1. SKUPLJANJE GRAĐE 

(Odnosi se samo na muzejske predmete. Navodi se broj skupljenih predmeta po zbirkama 

prema navedenim načinima skupljanja građe). 

  

1.1. Kupnja 

Tijekom 2016. godine za Arhivsku zbirku otkupljeno je 279 komada gradiva (školski i osobni 

dokumenti raznih osoba). Nadalje otkupljeno je 45 fotografija, 1 razglednica i 1 laica negativ 

(32 snimka) za Zbirku fotografija i Zbirku razglednica i slikovnog tiska. Za Zbriku Nastavnih 

predmeta i pomagala te Zbirku radova učenika i nastavnika otkupljeno je 27 muzejskih 

predmeta. 

 

1.3. Darovanje 

Za Arhivsku zbirku darovano je 249 komada, 1 kutija arhivskog gradiva (ostavština 

književnice Nade Iveljić - 146 kom / 12 kut, 6 kom, dio korespondencije i diploma Nagrada 

grada Zagreba književnika G. Viteza, dio ostavštine prof. J. Roce; školski i osobni dokumenti: 

raznih osoba; priznanje HŠM-u). Darovano je 156 fotografija, 1 foto album (34 fotografije), 4 

dopisnice i 80 negativa. Također izrađene su fotografije (iz darvanih digitalnih zapisa) - 27 

foto iz dokumentacije za izložbu Zagreb i HŠM vole se trajno-Dan Grada, 134 fotografije 

zgrada vrtića, OŠ i SŠ prema digitalnim zapisima Gradskog ureda za obrazovanje., kulturu i 

sport, 80 fotografija prema negativima A. Kukec. 
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Hrvatskom školskom muzeju darovano je 15 udžbenika i priručnika i 3 knjige za Pedagošku 

knjižnicu Davorina Trstenjaka. Za Zbirku nastavnih sredstava i pomagala i Zbirku radova 

učenika i nastavnika darovano je 39 muzejskih predmeta. Zbirka školske opreme i predmeta 

povećana je darom za ukupno 12 komada građe, a Zbirka školskih izvješća za 1 školsko 

izvješće. 

 2. ZAŠTITA 

2.1. Preventivna zaštita 

U čuvaonicama svih zbirki redovito se prate mikroklimatski uvjeti, te vrše mehanička čišćenja 

građe. Građa se redovito označava, primjereno zaštićuje preventivnim materijalima te 

posprema nakon korištenja. Prema potrebi ulaže se u beskiselinske uložnice, kutije ili u 

ladičare, odlaže na police i slično. Prema potrebi uključuju se dostupni ovlaživači i 

odvlaživači. 

Digitalizacijom se štiti originalna građa koja se tada ne daje na uvid korisnicima. U Zbirci 

fotografija skenirano je fotografija (razglednica) 1572 komada. Nabavljen je sljedeći zaštitni 

materijal za Zbriku fotografija: polipropilenska vrećica (različite, ukupno 2000 komada), 

zaštine kutije za foto albume (ukupno 21 komad). Predmeti iz Zbrike nastavnih sredstava i 

pomagala i Zbirke radova učenika i nastavnika redovito se zaštićuju beskiselinskom folijom, a 

izvršeno je čišćenje građe u stalnom postavu. U Zbirki školske opreme i predmeta sortirane su 

i pospremljene originalne ilustracije, sačinjeno je 35 skenova građe, fotografirano 70-ak 

predmeta (110 fotografija), u podrumskom psremištu očišćene su školske klupe, stolice i 

zaštićeni su od prašenja. Skenirane su 24 fotografije (Lidrano 1997. i 2002.), načinjeno je 200 

skenova publikacija te 4 presnimke (2 VHS-a). Izvršeno je čišćenje i smještanje građe iz 

Zbirke propisa i službenih publikacija u odgoju i obrazovanju u primjerene beskiselinske 

kartonske registratore - 198 jedinica građe. 

 

3. DOKUMENTACIJA 

(Uz svaku rubriku naveden broj jedinica, način obrade (klasično, računalno) i naziv 

programske podrške) 

3.1. Inventarna knjiga 



U Arhivskoj zbirci inventarizirane su 3 kutije, 127 komada (Osobni i obiteljski fondovi: 

Tarnovski – 1 kut / 285 kom, Borovček, Andrija – 1 kut; Hmelina, Emilija – 1 kut; Zbirka 

školskih, osobnih dokumenata i rukopisa – 127 komada. 

U Zbirci fotografija (M++) inventarizirano je 705 fotografija, 98 razglednica (ukupno 803 

nova zapisa). 

Novouposleni dokumentarist (F. Sunđi) detaljno se upoznao s vođenjem primarne i 

sekundarne dokumentacije, radom u S++, M++, Knjigom ulaska, Knjigom izlaska i Knjigom 

nabave. Izvršeno je pregledavanje i kontroliranje svih zapisa unesenih u Inventarnu knjigu od 

2005. godine, 1 upis u Knjigu nabave, 4 upisa u Knjigu ulaska te 3 upisa u Knjigu izlaska. U 

Zbirkama nastavnih sredstava i pomagala te radova učenika i nastavnika upisano je u M++ 25 

novih zapisa. 

U suradnji s voditeljima Zbirki Hrvatskog školskog muzeja za zaključivanje pripremljene su 

klasične inventarne knjige Zbirki HŠM-a: cca 14 komada. Slijedi daljnja priprema za 

zaključivanje klasičnih inventarnih knjiga za Zbirku udžbenika i priručnika i Zbirku učeničkih 

i školskih listova – 3 knjige. Provjerena i pripremljena je za zaključivanje Knjiga ulaska 

Hrvatskog školskog muzeja za 2015. godinu. Provjerena i pripremljena za zaključivanje 

Knjiga izlaska Hrvatskog školskog muzeja za 2015. godinu. Inventarizirano (tj. 

reinventarizirano) je 198 jedinica građe iz Zbirke propisa i službenih publikacija u odgoju i 

obrazovanju i upisano u K++ modul.  

 

3.3. Fototeka 

Skenirano je arhivsko gradivo osobnog fonda Vitez, Grigor (pripreme za izložbu) – 1000 

komada. Preuzeti skenovi arhivskog gradiva Zapisnika HPKZ-a, skenirani na zahtjev B. 

Manin za potrebe pisanja doktorskog rada – 547 komada. Fotografirano je arhivsko gradivo 

(označavanje i evidentiranje snimaka inventarizirane građe) - 78 komada. 

Fotografiranje stručne literature i preuzimanje e-knjiga i tekstova za potrebe pisanja 

navedenih stručnih radova. 

U Fototeku unesen je ukupno 71 zapis. Snimljeno je i imenovano 666 fotografija u svrhu 

dokumentiranja predmeta iz Zbirke propisa. 

 

3.5. Videoteka 



U Videoteci je sačinjeno 50 upisa. Izvršena je provjera, nadopunjavanje i ispravljanje u 

sekundarnom dokumentacijskom fonda Videoteka. Zapisi u dokumentacijskom fondu 

videoteke koji se odnose na zapise VHS formata i nalaze se na videokazetama, bit će 

ispravljeni i prebačeni u sekundarni dokumentacijski fond medijateke. Naime obzirom na 

vrstu, medij i format zapisa, navedeni zapisi pripadaju sekundarnom dokumentacijskom fondu 

medijateke. Sekundarni dokumentacijski fond videoteka odnosi se na digitalne sadržaje u 

nekom od video formata. Obzirom na navedeno tijekom 2016. godine sekundarni 

dokumentacijski fond medijateka znatno je povećao broj upisa dok je sukladno tomu smanjen 

broj upisa u sekundarnom dokumentacijskom fondu videoteka. Zbog načina pregledavanja 

medija i šturog prvog upisa rad na sređivanju je usporen. 

Nabavljeni su audio vizualnih zapisa o Grigoru Vitezu i njegovoj poeziji u Arhivu Hrvatske 

radiotelevizije za potrebe izložbe – pregled u Arhivu HRT-a, odabir, dogovori presnimavanja 

(dužina odabranih av snimaka 1h 30'). 

 

3.6. Hemeroteka 

U Medijateku je izvršeno 75 upisa. Uređeni su zapisi i upisi  Knjige nabave od 2007. do 2015. 

godine. Knjiga nabave Hrvatskog školskog muzeja ispisana je za razdoblje od 2007. do 2015. 

godine. Nadalje, napravljeni su PDF formati za Knjigu nabave za razdoblje od 2007. od 2015. 

godine 

Od srpnja 2015. godine započeo je postupak detaljnog pregledavanja, ispravljanja, 

nadopunjavanja i ujednačavanja zapisa u sekundarnim dokumentacijskim fondovima u S++ 

programu. Do kraja 2016. godine pregledani su i ujednačeni sekundarni dokumentacijski 

fondovi fototeke, medijateke, izdavačke djelatnosti i dio videoteke, te preostaje 

dokumentacijski fond konzervatorsko-restauratorski postupci. Također su pregledane kontrole 

nazivlja za navedene fondove te je ispravljen dio pogrešaka koji se može ispraviti izravno u 

kontroli nazivlja, za dio grešaka potreban je ispravak izravno u zapisu. S obzirom na to da su 

fondovi međusobno povezani dio zapisa Veze s drugim fondovima, nije do kraja ispravljen jer 

se promjene zapisa ispravljaju izravnom intervencijom u samom pojedinom zapisu.  

Navedeni zapisi su nadopunjeni, za fond medijateka napravljena je i revizija, odnosno 

provjera ispravnosti medija (pojedini mediji imaju pogreške i ne mogu više učitati sve 

sadržaje), a dio sadržaj s medija, u svrhu bolje zaštite, presnimljen je u bazu na serveru (disk 

M). U dokumentacijski fond Izdavačka djelatnost u skladu s praksom vođenja sekundarne 

muzejske dokumentacije uvodi se skenirana fotografija naslovnice kataloga. 



Ispravljeni zapisi cca 700 stranica (fototeka, medijateka i dio izdavačke djelatnosti) ispisani su 

u PDF formatu. U tijeku je provjera, nadopunjavanje i ispravljanje sekundarnog 

dokumentacijskog fonda videoteka, koji zbog načina pregledavanja medija i šturog prvog 

upisa traje znatno sporije od očekivanog.  

Svi članci pohranjeni su u mapu Događanja 2016. i zasebne fascikle (izložbe u HŠM-u i izvan 

njega). Prikupljeno je ukupno 233 objave i članka (tisak, web portali).  

U 2016. je posredstvom Press clippinga prikupljeno ukupno 665 objava – 64 su vezane uz rad 

HŠM-a, 601 objava je iz područja školstva. 

 

3.8. Stručni arhiv 

Redovito su priređivani svi popratni potrebni dokumenti – ugovori, reversi, zahvale, izjave za 

korisnike i slično. 

Vođena je dokumentacija o izložbama (8 novih upisa) i događanjima u Muzeju i izvan njega.  

Vođena je dokumentacija o pokretnim izložbama u Zaboku, Vinkovcima i Vukovaru (12 

novih nadopuna). 

 

3.9. Ostalo 

U Arhivskoj zbirci izvršen je pregled Knjige nabave, determinacija i upis arhivske građe u 

priručnu računalnu bazu – 33 zapisa i dopunjene su priručne računalne baze popisa smještaja 

građe. 

Dokumentarist je započeo pripreme stručnog rada pod naslovom Hemeroteka u HŠM-u. 

Pregledavanje depoa u kojem se nalaze isječci iz novina o HŠM-u i školstvu općenito. Kada 

govorimo o materijalu koji su djelatnici HŠM-a prikupljali utvrđeno je da je praćeno više 

tiskovina u različitim vremenskim periodima. Tako možemo pronaći novinske isječke o 

školstvu i svim drugim događanjima vezanim uz školstvo iz Vjesnika od 1.6.1990. do 

28.12.2003. godine, iz Jutarnjeg lista od 09.01.1999. do 30.12.2004. godine, isječci iz 

Večernjeg lista datiraju od 01.06.1990. pa do 01.12.2003. godine., Slobodna Dalmacija je 

praćena od srpnja 1995. do rujna 2003. godine, Novi list od siječnja 1998. do prosinca 2003. 

godine. Nadalje, Muzej čuva šest knjiga u kojima se nalaze novinski isječci o školstvu iz 

1954. godine, devet knjiga koje sadrže novinske zapise iz 1955. godine te jednu knjigu koja 

sadrži isječke o školstvu od 1945. do 1953. godine. Pregledan je press clipping materijal kojeg 

Muzej naručuje od 2004. godine, pregledano je preko 10 tisuća članaka u digitalnom obliku 



koji su objavljeni u periodu od 2004. godine do danas o školstvu i svim događanjima vezanim 

uz školstvo te o Hrvatskom školskom muzeju. Determinirana su 263 članka vezana uz HŠM. 

Nastavilo se sa skeniranjem svih objava koje se čuvaju u muzejskoj dokumentaciji 

(događanja, pokretne izložbe), a koje su povezane s Muzejom, djelatnicima i radom Muzeja u 

najširem smislu. Skenirano je 806 objava o HŠM-u. Započeta je obrada članaka u S++ 

modulu, do kraja 2016. obrađeno je 35 novinskih članaka. U Izdavačka djelatnost izvršeno je 

14 upisa, a u Medijateku 17 upisa.  

Korigirani su zapisi M++ modulu za potrebu izložbe Bertuchovo slikovno carstvo 

Prikupljena je dokumentacija za međunarodne izložbe dječjeg likovnog stvaralaštva (Lidice, 

Kanagawa, Narita). 

Radilo se u programu za sekundarnu muzejsku dokumentaciju S++, upisane su izložbe. 

Nadopunjeni su podaci za pokretne izložbe (Zagrebačka zabavišta, Kao Hlapić i Gita, Od 

slikovnjaka do Vragobe, Strukovno školstvo, Uokviri svoje školsko ponašanje).  

 

4. KNJIŽNICA 

Pedagoška knjižnica Davorina Trstenjaka otvorena je za korisnike utorkom, srijedom i 

četvrtkom od 11 do 15 sati. Obrada knjižničnog fonda uvjetovana je brojem i zahtjevima 

korisnika, obavljanjem tekućih poslova nužnih za funkcioniranje knjižnice (informiranje o 

novim publikacijama, nabava, vođenje statistike, pisanje zahvala i sl.) te događanjima u 

Muzeju (izložbe, predavanja, različiti izvanredni poslovi) i izvan Muzeja (stručni skupovi, 

seminari i sl.) 

 

4.1. Nabava (razmjena, dar, kupnja, muzejska izdanja) 

U 2016. godini nabavljeno je 312 knjiga (234 darom i 15 razmjenom i 63 kupnjom) i 30 

naslova periodike (13 darom, 14 razmjenom i 3 kupnjom). 

 

4.2. Stručna obrada knjižničnog fonda 

U K++ upisano i inventarizirano 370 jedinica građe te dopunjeno 30 starih zapisa. 

 

4.3. Zaštita knjižnične građe 

Uvezano: 15 godišta časopisa Škola (1890.-1904.) i 2 godišta Školskih novina (2014. i 2015.) 



Digitalizirano 10 godišta časopisa Škola (1905.-1914.), jedno godište časopisa Pedagogijski 

glasnik (1892) i dva godišta Učiteljskog glasnika (1899.-1900., u jednom svesku) – ukupno 

2722 stranice. 

 

4.4. Služba i usluge za korisnike 

Tijekom 2016. informacije je zatražilo 512 korisnika (205 osobno u knjižnici, 190 e-mailom i 

117 telefonom). Korišteno je oko 1310 svezaka knjiga i oko 580 svezaka periodičkih 

publikacija. 

 

4.5. Ostalo (izrada bibliografija, izdavačka djelatnost knjižnice i slično) 

Redovito je priređivana građa za korisnike i spremanje građe. Održana je Noć knjige 2016. – 

u okviru programa Kako smo (pre)živjeli školu gostovao je Marko Ferek, autor knjige 

Hiperaktivni sanjari, koji je iznio iskustva školskog života iz perspektive osobe s deficitom 

pažnje i hiperaktivnosti. Izrađen je prijedlog projekta i prijavljena digitalizacija časopisa 

Školski vrt – 12 godišta (oko 2.400 stranica). Knjižničarka (Š. Batinić) je sudjelovala u radu 

Komisije za muzejske i galerijske knjižnice Hrvatskog knjižničarskog društva te u radnoj 

skupini za izradu vodiča kroz knjižnice zagrebačkih muzeja i galerija. 

  

6. STRUČNI RAD 

6.1. Stručna obrada muzejske građe 

Arhivistica (S.Gaćina Škalamera) je detaljno obradila i opisala osobni fond Vitez, Grigor (16 

kut.) – sastavljen je Analitički inventar, prepisana je, uređena i pripremljena autobibliografija 

G. Viteza (80 kartica), proučena je, odabrana i pripremljena arhivska građa (dokumenati, 

korespondencija, hemeroteka) za skeniranje i izložbu. Obradila je građu osobnih, obiteljskih 

fondova i zbirki, za inventarizaciju – 1 kut, 127 kom; sačinjen je prijedlog i priprema 

arhivskog gradiva za prigodnu izložbu povodom Dana grada Zagreba (12 kom). 

Izrađena su dodatna 3 panoa za pokretnu izložbu Zagrebačka zabavišta (E. Serdar). 

Reinventarizirao je, katalogizirano i signirano 198 jedinica građe (upis u K++ : Zbirka propisa 

i službenih publikacija u odgoju i obrazovanju, Š. Batinić). 

 



6.2. Identifikacija / Determinacija građe 

Građa i gradivo ponuđeni na otkup i dar redovitu su pregledavani, determinirani i 

procjenjivani.  

Nakon uvida u poštanske marke koje je Hrvatski školski muzej dobivao do kraja 2013. godine 

napravljen je sumarni popis dobivenih poštanskih marki. Poštanske marke nadalje će se 

skupljati (kupovati) ako su vezane uz obrazovanje i kulturu. Čuvat će se po jedan primjerak 

deplijana o izdanim poštanskim markama koje Hrvatska pošta šalje Hrvatskom školskom 

muzeju. Sortirano je cca 690 marki odnosno cca 2400 komada za razdoblje od 1994. do 2013. 

godine (S. Nekić). 

Pripremljeno je preuzimanje građe iz Ostavštine Nade Iveljić (preuzeto: 19. 12. 2016.), 

pregled, sortiranje i procjena dijela darovane građe (174 jedinice). 

 

6.3. Revizija građe 

Revidiran je fond Učiteljske zadruge (2 kut, 1 knj; Arhivska zbirka). U Zbirci školske opreme 

i predmeta, 280 muzejskih predmeta je revidirano, nadopunjeno i pripremljeno za registraciju 

Zbirke. 

 

6.5. Posudbe i davanje na uvid 

Korisnicima su redovito pružane stručne obavijesti, istraživanje i priprema građe. Ukupno je 

bio 41 korisnik arhivskog gradiva (korišteno/pripremljeno: 20 arhivskih kutija, 44 knjige, 141 

fascikl, 102 komada; skenirano je 4 kom). Uz potpisanu izjavu o korištenju, korisnici (4) 

fotografirali osobnim digitalnim fotoaparatom 810 fotografija, od toga je jedan korisnik 

fotografirao 759 fotografija. 

Građom Zbirke fotografija i Zbirke razglednica i slikovnog tiska se u ovom periodu koristilo 

26 korisnika, za njih je priređeno 474 fotografija/razglednica, priređeno je 6 izjava o 

korištenju s kataloškim opisima. Kninskom muzeju ustupljeni skenovi fotografija (5) za 

Memorijalnu sobu Nikice Slavića, za projekt EMA 15 skenova fotografija (Dumbović Žužić), 

za izložbu o Grigoru Vitezu priređene fotografije iz ostavštine, za izlaganje na Kongresu 

povjesničara priređeno 10 skenova + 8 preuzeta iz power-pointa, ukupno 18 kom (Gaćina 

Škalamera), o Nautičkoj školi Bakar priređeno 6 skenova, o M. Lovrak u zgradi HUD-a 

priređeno 8 fotografija, za muzejske radionice, tema-zidovi učionica priređeno 10 fotografija 

(Dumbović Žužić), za projekt Školski pedagoški muzeji i Putevi obrazovanja kod slavenskih 



naroda izdvojeno 18 fotografija/razglednica (Šuštar, Batinić), prijedlog za božićne čestitke - 

izdvojeno 12 razglednica (Bračić), odgovoreno je na 11 upita telefonom, u Monografiji u 

povodu 150. obljetnice osnutka OŠ Josipa Jurja Strossmayera u Zagrebu Naših 150 godina 

1865.-2016. iz zbirke fotografija objavljeno 8 fotografija (Mf 1374, Mf 1376, Mf 665/5 7, 8, 

11, Mf 1494, Mf 1044), u Časopisu Dijete&Roditelj, br 1 2016., članak Zaboravljena povijest 

zabavišta (vrtića) objavljene 3 fotografije (Mf 665/10, Mf 123/1, 2), u monografiji Dječji 

vrtići grada Zagreba, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport, Zagreb 2016. objavljena 1 

fotografija (Mf 1232/1). 

Posuđena je građa, izvršen izbor građe, načinjeni kataloški opisi, fotografirano je i izrađena 

posudbena dokumentacija za predmete iz Zbirke nastavnih sredstava i pomagala te Zbirke 

radova učenika i nastavnika kako slijedi: Duraković, Lada – tema: Glazbeno obrazovanje, 

14.01. – priređeno 18 kom, izrađena jedna (1) kopija, Huljina, Silvija (Muzej grada 

Crikvenice): tema: Izgradnja školskih zgrada u Crikvenici, 1. 2.; priređeno 14 kom, OŠ 

Klanjec: tema: 175. obljetnica OŠ Klanjec, 11.2.; priređeno 1 kom, Orlić, Katja: tema: 

Pioniri, 14.3.; priređeno: 11 kom, HRT , Robert Knjaz, Iva Jurčić: tema: Hrvatski velikani - 

Nikola Tesla; priređene 2 male kutije, HAZU, Projekt Matice hrvatske „Povijest Hrvata“; 

priređeno 2 kom, Prgomet, Tomislav – Realne/klasične gimnazije, 2 kom. 

Građom iz Zbirke školske opreme i predmeta koristila su se četiri korisnika i priređeno im je 

16 predmeta. Građom Zbirke udžbenika i priručnika koristila su se 3 korisnika, a priređeno im 

je otprilike 40 udžbenika. 

Korisnicima su pružane stručne obavijesti, istraživanje i priprema dokumentacije o izložbama 

te slanje materijala (logo). Korisnici Tomislav Kenfelja, časopis Dijete&Roditelj; Gabrijela 

Ivanović, studentica kostimografije Tekstilno – tehnološki fakultet. 

Stručne obavijesti i davanje na uvid građe dobilo je 47 korisnika – 25 za Zbirku školskih 

izvješća i 22 za Zbirku propisa i službenih publikacija u odgoju i obrazovanju. 

 

6.6. Sudjelovanje na kongresima i savjetovanjima (sa izlaganjem, bez izlaganja) 

Sonja Gaćina Škalamera - V. kongres hrvatskih povjesničara Krize, sukobi i solidarnost u 

povijesnoj perspektivi (Zadar, 5.- 8.10. 2016.) – sudjelovanje s izlaganjem:UČITELJSKA 

ZADRUGA (1865. – 1891.). Najstarija učiteljska udruga u Hrvatskoj. 

Elizabeta Serdar - Sudjelovanje na Državnom stručnom skupu za odgojitelje predškolske 

djece u Vinkovcima, s izlaganjem (power-point prezentacijom): Zabavišta u drugoj polovici 



19. i početkom 20. stoljeća – počeci institucionalnog predškolskog odgoja u Hrvatskoj, 4.-

6.4.2016. 

Marijana Bračić - 17. ožujka - prisustvovanje na predavanju i prezentaciji sustava muzejske 

dokumentacije „Galis“, Sašo Zagoranski, Semantika iz Slovenije, HŠM; 26. travnja – 

prisustvovanje na Skupštini ICOM Hrvatska, Tehnički muzej Nikola Tesla Zagreb; 19. 

listopada – sudjelovanje na radionici Qulto muzeji: prikupiti, digitalizirati privući u 

organizaciji MDC-a; prosinac – prisustvovanje na 6. MUVI LAB festivalu u MSU – muzeji, 

video, film 

Štefka Batinić - izlaganje na međunarodnoj znanstvenoj konferenciji Stoljeće „Priča iz 

davnine“ Ivane Brlić-Mažuranić na temu: „Zabava malom svijetu: djetinjstvo u Hrvatskoj 

početkom 20. stoljeća“, Zagreb12.-15. listopada 2016.; Izlaganje na međunarodnom 

znanstvenom simpoziju Alternativni pedagoški koncepti na području nekadašnje Jugoslavije 

na temu: „Od reformne do alternativne pedagogije: pokušaji drugačije škole u Hrvatskoj u 20. 

stoljeću“ (u suautorstvu s prof. dr. sc. Igorom Radekom), Zadar, 4. i 5. studenoga 2016. 

 

6.7. Publicistička djelatnost stručnih djelatnika (u okviru muzejske djelatnosti) 

Sonja Gaćina Škalamera - Pregledni članak: Methodus: autograf Josipa Herovića iz 1797. 

godine // Anali za povijest odgoja Vol. 14 (2015.), str. 137 – 201.; Prikaz: Mijat Stojanović. 

Sgode i nesgode moga života. Priredili Dinko Župan, Stanko Andrić i Damir Matanović. 

Slavonski Brod – Zagreb: Hrvatski institut za povijest. Podružnica za povijest Slavonije, 

Srijema i Baranje – Hrvatski školski muzej, 2015. 368 str // Anali za povijest odgoja Vol. 14 

(2015.), str. 211-213. 

Elizabeta Serdar – priređen članak Doprinos Vjekoslava Koščevića pokretu za umjetnički 

odgoj u Hrvatskoj (recenzirano; za Anale za povijest odgoja); E. Serdar: Počeci 

institucionalnog predškolskog odgoja u Zagrebu. u: Dječji vrtići grada Zagreba, Na krilima 

radosti! Monografija povodom manifestacije „20. Dani dječjih vrtića grada Zagreba“. Grad 

Zagreb, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport. Zagreb, 2016.; priređen sažetak 

izlaganja sa državnog stručnog skupa u Vinkovcima organizatoru Agenciji za odgoj i 

obrazovanje 

 Kristina Gverić - napisan članak za naučno-stručnu konferenciju na Visokoj školi strukovnih 

studija za vaspitače Šabac na temu: Tri projekta Hrvatskoga školskog muzeja: kvalitativna 

nadogradnja institucionalnom odgoju i obrazovanju, svibanj; Katalog uz izložbu – 

Bertuchovo slikovno carstvo – Otkrij tajne dječje enciklopedije 



Sanja Nekić - Prikazi knjiga za Anale za povijest odgoja Vol. 14.: Ante Vukasović. Likovi 

istaknutih hrvatskih pedagoga. Zagreb: Školske novine, 2015. 258 str.; 50 godina Osnovne 

škole Gornje Vrapče 1965.-2015. 150 godina školstva u Vrapču. (glavni urednik Ani Grbin 

Janović. 

Marijana Bračić – napisan članak za časopis Glas Gradskog muzeja Karlovac - Odnosi s 

javnošću nužni su u radu muzeja, a marketing nije bauk; Sudjelovanje u predstavljanju Glas-

a, časopisa Gradskog muzeja Karlovac, 19. prosinca, Karlovac 

Štefka Batinić - Sekulić-Majurec, Ana; Batinić, Štefka. Vladimir Mužić (1925.-2012.) – u 

povodu 90. obljetnice rođenja // Anali za povijest odgoja, 14(38) (2015), str. 123-129.; 

Sekulić-Majurec, Ana; Batinić, Štefka. Bibliografija radova Vladimira Mužića // Anali za 

povijest odgoja, 14(38) (2015), str. 219-238.; Batinić, Štefka. Izložba „Vjeverica – biblioteka 

uz koju smo odrastali“: Zagreb, 15. listopada – 15. studenoga 2015. [osvrt na izložbu]. Libri 

& liberi, 5(2016)1, str. 297-298. 

 

6.8. Stručno usavršavanje (tečajevi, seminari, studijska putovanja, specijalizacija, stručni 

ispiti) 

Ivana Dumbović Žužić – sudjelovanje na predstavljanju programa GALIS - sustav muzejske 

dokumentacije  (27.01. Tehnički muzej „Nikola Tesla“) 

Elizabeta Serdar - prisustvovanje prezentaciji programa Galis za obradu muzejske građe 

(Tehnički muzej, 27.1.) 

Kristina Gverić -   sudjelovanje na radionici: Radionica M++ , MDC, 3.2.  

Sanja Nekić - GALIS - sustav muzejske dokumentacije - predstavljanje projekta (27.01. 

Tehnički muzej „Nikola Tesla“); Radionica / seminar na temu rada u M++ programu : 1) 

Postupci vezani uz pripremu popisa za registraciju zbirke 2) Primjeri obrade sljedećih tipova 

predmeta (03.02. MDC, Zagreb); GALIS - sustav muzejske dokumentacije - predstavljanje 

projekta (17.03. HŠM, Zagreb) 

 

6.9. Stručna pomoć i konzultacije 

Sonja Gaćina Škalamera - Radionica M++ o složenim upisima (MDC, 3. 2.); Predstavljanje 

sustava za vođenje muzejske dokumentacije Galis (HŠM, 17. 3.); Završetak izrade Pravilnika 

o zaštiti arhivskog i registraturnog gradiva Hrvatskog školskog muzeja (s ravnateljicom B. 

Manin i tajnicom D. Galoić-Kahlina, uz konzultacije s načelnicom Odsjeka za gradivo izvan 



arhiva dr. sc. S. Babić u Hrvatskom državnom arhivu); Informacije o Arhivskoj zbirci i 

stručnom radu, evidencijama i zaštiti gradiva studentu Matiji Bencu (studentska praksa) i 

Nataši Kletečki (studij pedagogije). 

Elizabeta Serdar - rad u radnoj grupi pri Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i sport za 

izradu monografije o zagrebačkim vrtićima; Natašu Kletečki u sklopu njezina doktorskog 

studija upoznala sa Zbirkom fotografija i Zbirkom razglednica i slikovnog tiska (obrada, 

preventivna zaštita, rad s korisnicima ...); kolegici S. Gaćina Škalamera za izložbu Kad bi 

drveće hodalo: ostavština Grigora Viteza u Hrvatskome školskom muzeju načinjen popis 

fotografija iz ostavštine G. Vitez ( 400 kom) 

Ivana Dumbović Žužić - priprema, organizacija i vođenje studentske prakse studentice 

Filozofskog fakulteta u Rijeci Nataše Kletečki u vremenu od 26.04.2016. do 28.06.2016., 

studijske grupe pedagogija, 1. diplomske godine. Tijekom prakse studentica Nataša Kletečki 

je upoznala djelatnost Hrvatskog školskog muzeja u svim vidovima njegova djelovanja, a 

posebice pedagošku djelatnost 

Sanja Nekić - Konzultacije i stručna pomoć s kolegama vezano uz M++  i S++ program; 

stručna pomoć i konzultacije s dokumentaristom pripravnikom vezano uz vođenje primarne i 

sekundarne muzejske dokumentacije; stručna pomoć i konzultacije Matiji Benciju – studentu 

na praksi u HŠM-u 

Štefka Batinić - Informacije o stručnom radu u knjižnici i zbirkama Matiji Benciju (studentska 

praksa) i Nataši Kletečki (studij pedagogije) s obradom knjižne građe za obavljanja 

studentske prakse (14. 6. do 1. 7.); Popis knjižne građe iz ostavštine Grigora Viteza za e-

publikaciju uz izložbu Kad bi drveće hodalo (autorica: Sonja Gaćina Škalamera) – 365 

jedinica. 

 

6.10. Urednički poslovi, recenzije knjiga i članaka 

Elizabeta Serdar - recenzija članka Bauhaus pedagogija za Anale u pripremi; recenzija članka 

Zaboravljena povijest zabavišta (vrtića), za Časopis Dijete & roditelj; rad u uredništvu 

monografije u povodu manifestacije „20. dani dječjih vrtića“ u Zagrebu 

Štefka Batinić - Glavna urednica Anala za povijest odgoja (dovršavanje broja 14 za 2015.; 

kontakti s autorima i recenzentima); Članica uredništva Sodobne pedagogike; Članica 

Uredničkog vijeća Hrvatskog biografskog leksikona; Recenzija priloga za zbornik radova o 

Ivanu Mažuraniću; Recenzija članka za Napredak; Recenzija članka za Arhivski vjesnik; 

Recenzija priloga za Zbornik radova 14. Dana specijalnih i visokoškolskih knjižnica 



 

6.11. Djelovanje u strukovnim društvima 

Sonja Gaćina Škalamera - Hrvatsko muzejsko društvo, Hrvatsko arhivističko društvo, HNK 

ICOM 

Kristina Gverić - HNK ICOM, HSDK 

Ivana Dumbović Žužić - Hrvatsko muzejsko društvo - Sekcija za muzejsku pedagogiju i 

kulturnu akciju Hrvatskoga muzejskog društva, Hrvatsko pedagogijsko društvo, HSDK 

 

Elizabeta Serdar - Hrvatsko muzejsko društvo, HNK ICOM, Hrvatsko pedagogijsko društvo, 

HSDK 

Štefka Batinić - Hrvatsko knjižničarsko društvo, Hrvatsko muzejsko društvo, HNK ICOM, 

Hrvatska udruga istraživača dječje književnosti  

Branka Manin - HNK ICOM, Hrvatsko pedagogijsko društvo, Povjerenstvo LiDraNo 

Sanja Nekić – HSDK (povjerenik) 

6.12. Informatički poslovi muzeja (kreiranje i održavanje web stranica, on-line baza 

podataka, digitalizacija građe i sl.) 

S. Nekić koordinirala je potrebne poslove s tvrtkom Link 2 d.o.o. (Integrirani informacijski 

sustavi M++, K++ i S++), te tvrtkom Digital Data (tehnička podrška ukupnom informatičko-

informacijskom sustavu Hrvatskog školskog muzeja).  

Ažurirana je redovito web-stranica Muzeja (tvrtka Ador); FB stranica i adresar. 

 

6.13. Ostalo  

Sonja Gaćina Škalamera - priprema izložbe Kad bi drveće hodalo. Ostavština Grigora 

Viteza u HŠM-u: autorski scenarij izložbe, izbor građe, ujednačavanje kataloških jedinica, 

stručni tekstovi, izbor poezije, osmišljavanje interaktivnih sadržaja, prijedlozi i dogovori za 

oblikovanje postava; istraživanja i proučavanje književnog opusa, profesonalnog djelovanja i 

života G. Viteza u arhivskim i biobibliografskim izvorima, stručnoj literaturi i novinama; 

priprema, odabir i označavanje skenirane e-građe i ilustrativne građe; istraživanje, pregled i 

izbor av zapisa o književnom opusu i životu Grigora Viteza u Arhivu HRT-a;  istraživanja i 

pregled izdanja u KGZ-u, te istraživanje obavijesti u arhivskim vodičima, pregledima i 

obavijesnim pomagalima. 

Priprema e-publikacije (e-kataloga) izložbe Kad bi drveće hodalo. Ostavština Grigora Viteza 

u HŠM-u : autorski koncept, strukturiranje i oblikovanje publikacije, stručni biobibliografski 



tekstovi, Analitički inventar za gradivo Arhivske izbirke, redaktura svih tekstova vezano za 

biografske činjenice; priprema, odabir i označavanje skenirane građe za ilustracije i e-građu. 

Pregledni rad i priprema (prijepis i sastavljanje rječnika) za objavljivanje rukopisa Methodus, 

J. Herovića iz 1797. godine u Analima za povijest odgoja Vol. 14. – istraživanja, proučavanje 

stručne literature i komparativnih izvora, završne korekcije.  

Priprema izlaganja UČITELJSKA ZADRUGA (1865. – 1891.) Najstarija učiteljska udruga u 

Hrvatskoj, za V. kongres hrvatskih povjesničara Krize, sukobi i solidarnost u povijesnoj 

perspektivi (Zadar, 5.- 8.10. 2016.) 

Priprema izjave za Hrvatski radio o izabranim učilima iz povijesti izloženim u Stalnom 

postavu HŠM-a.  

Priprema predstavljanja Arhivske zbirke i građe za povijest školstva u Hrvatskoj  za 

gostovanje na Radio Mariji. 

Kristina Gverić - priređeni su ugovori o darovanju, ugovori o otkupu, reversi te su 

priređivane i poslane zahvalnice za donacije. Priređeni su izvještaji o radu, plan i program za 

2017. Sudjelovala u  izradi i izvedbi programa za Noć knjige. Prisustvovala svim 

događanjima (otvorenjima izložbi, predavanjima, susretima, gostovanjima poznatih i sl.) u 

Hrvatskom školskom muzeju tijekom 2016. godine. Predsjednica SV-a; priprema i vođenje 

sastanaka Stručnog vijeća HŠM-a. Sudjelovanje u izvedbi radioničkoga programa Muzeja, 

9.6.  

- sastanak s kolegicom Denis Nepokoj u HŠM-u (12.7.) te službeno putovanje u Pomorski i 

povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka zbog dogovora oko prijave na natječaje 

(Ministarstvo/Grad) za gostovanje pokretne izložbe Bertuchovo slikovno carstvo, 18.7. 

- sastanak u Petrinji s djelatnicima D-Point studija oko izrade novog vizualnog identiteta 

Muzeja, 25.7. te sastanak s D-Point studijom u prostoru HŠM-a, 25.9. 

- sastanak s kolegicama iz Gradskog muzeja Požega u HŠM-u, vodstvo po izložbi 

„Bertuchovo slikovno carstvo“, razgovori oko mogućeg gostovanja izložbe u Požegi, 26.7. 

- putovanje u Split, samostan Sestara službenica Milosrđa, na njihov poziv pregled 

samostanskog arhiva i građe vezane uz povijest Dječjeg vrtića Dobri, 1.- 4.8.  

- stručno putovanje u Vukovar (Muzej vučedolske kulture/Gradski muzej Vukovar), 18.9. 

Marijana Bračić - sudjelovanje u organizaciji, osmišljavanju, izvedbi i/ili informiranju na 

programima, fotografiranje (navedena događanja): izložba Centra za autizam „Naša priča u 

slikama“, Svečana dodjela nagrada za Lidice 2015., predstavljanje knjige „Jakobov san“ 

autorice Ljubica Biljan, Noć muzeja; Lidrano, „Bertuchovo slikovno carstvo“ izložba HŠM-a, 

Hrvatski školski muzej uvodi nove, prigodne radionice, objava, Stručni aktiv pedagoga 



Zagrebačke županije (FB), Domijada, Stručni skup odgajatelja iz Vukovara (FB), Svečana 

dodjela nagrada GOI i Narita 2015.godine, Noć knjige „Kako smo (pre)živjeli školu“ s 

Markom Ferekom; matineja Noći knjige (radionica i vodstvo izložbom BSC), 18. svibnja , 

Međunarodni dan muzeja - izložba izabranih fotografija škola i školskih krajolika „Moja 

škola je za pet!“, Europska noć muzeja , „Što sam želio biti kad odrastem“ – Ivan Dečak, 

grupa Vatra, izložba radova odraslih polaznika Učilište-Studio Tanay, Razgovori s crtežom, 

bojom i oblikom – izložba dječjeg likovnog stvaralaštva polaznika Učilište-Studio Tanay, 

Županijsko stručno vijeće biologije i kemije zapadnog dijela Zagrebačke Županije, 115. 

rođendan HŠM-a, Tiskovna konferencija tvrtke Borovo, tijekom rujna - Organ vida – 

radionice u HŠM-u, Piknik za školarce u organizaciji 24 sata, 10. Tjedan cjeloživotnog učenja 

– radionice u HŠM-u, Međunarodni stručno – znanstveni skup „Sretna djeca“ – radionice u 

HŠM-u , Proslava 115. godišnjice HŠM-a, izložba Srednje strukovne škole iz Vinkovaca „Od 

kamenja na putu stvorili smo stepenice“ u programu „Neka škola započne i završi u HŠM-u“, 

Lidice 2016., Svečana dodjela nagrada, 2. Donatorska večer Hrvatske škole Outword Bound. 

 

Štefka Batinić -  pripremni razgovori s prof. Valentinom Puževskim oko mogućeg darovanja 

građe HŠM-u, Dom umirovljenika Maksimir (18. 1. 2016.). Izrada sažetka i prezentacije 

izlaganja za znanstveni skup Stoljeće „Priča iz davine Ivane Brlić-Mažuranić“ na temu 

„Zabava malom svijetu: djetinjstvo u Hrvatskoj početkom 20. stoljeća“ (Zagreb, 12.-15. 

listopada 2016.). Izrada sažetka i prezentacije za simpozij Alternativni pedagoški koncepti na 

području nekadašnje Jugoslavije (Zadar, 4. i 5. 11. 2016.). Priprema za sudjelovanje u radio- i 

televizijskim emisijama. Sudjelovanje na otvorenje izložbu Kao Hlapić i Gita u Zaboku (21. 

1.) te otvorenje iste izložbe u Županji (15. 4.). Pregledavanje pokretnih izložaba (Kao Hlapić i 

Gita, Od slikovnjaka do Vragobe). Prisustvovanje prezentaciji programa za obradu građe 

„Galis“. Prisustvovanje događanjima u HŠM-u (Lidice, Noć muzeja, Lidrano, Bertuchovo 

slikovno carstvo, Što sam želio biti kad odrastem, 115. obljetnica HŠM-a, izložba Strukovne 

škole iz Vinkovaca). Rad na prilogu o Vladimiru Mužiću za Anale za povijest odgoja 14 

(biografija i bibliografija). Pisanje prijedloga programa rada za 2017. Istraživanje i rad na  

tekstu za novo izdanje kataloga Od slikovnjaka do Vragobe.  Izrada popisa knjižne građe 

vezane za školstvo 1960-ih (zahtjev B. Manin) – ukupno 340 jedinica – 173 iz Pedagoške 

knjižnice D. Trstenjaka, 27 iz Zbirke propisa i 140 iz Zbirke školskih izvješća. Priprema 

slikovnog materijala i rad na tekstu (cca 10.000 znakova) za projekt Putovi obrazovanja 

slavenskih naroda (voditelj projekta B. Šuštar, Slovenski šolski muzej).  



Članica Znanstvenog odbora konferencije Biti učenik u Habsburškoj Monarhiji koja će se 

održati 18. i 19. svibnja 2017. u Zagrebu, Programskog odbora Međunarodne znanstvene 

konferencije Stoljeće „Priča iz davnine“ Ivane Brlić-Mažuranić (Zagreb, 12.-15. listopada 

2016.) te Organizacijskog i Programskog odbora simpozija Alternativni pedagoški koncepti 

na području nekadašnje Jugoslavije (Zadar, 4. i 5. studenoga 2016.). 

 

7. ZNANSTVENI RAD 

7.1. Tema i nositelj projekta 

Štefka Batinić – istraživanje i pisanje teksta za novo izdanje publikacije o hrvatskim 

slikovnicama do 1945. – u suautorstvu s Berislavom Majhutom. 

 

7.2. Publicirani radovi 

(Napomena: Navode se samo oni radovi koji su klasificirani kao znanstveni rad.) 

 Batinić, Štefka; Radeka, Igor; Šušnjara, Snježana. Today, as I become a Pioneer ... : 

education in the spirit of socialism // Histora scholastica, 2(2016)1, 29-41. 

 Batinić, Štefka; Radeka, Igor. The development of and prospects for pedagogy in Croatia. 

// Sodobna pedagogika, 67/133(2016)3, 54-68. 

 Batinić, Štefka. Učitelji u 18. stoljeću. U knjizi: Ljudi 18. stoljeća na hrvatskom prostoru : 

od plemića i crkvenih dostojanstvenika do težaka i ribara. Ur. Lovorka Čoralić ... [et al.]. 

Zagreb: Hrvatski institut za povijest, 2016. 

 

7.3. Znanstveno usavršavanje (magisterij, doktorat) 

Kristina Gverić 

Poslijediplomski doktorski studij kroatistike (smjer – književnost) na Filozofskom fakultetu u 

Zagrebu, Odsjek za kroatistiku – upisan status mirovanja.  

 

 

 

9. IZLOŽBENA DJELATNOST 

 



 „NAŠA PRIČA U SLIKAMA“, Izložba Centra za autizam Zagreb, ZAGREB, 

HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ, od 12. do 30. siječnja 2016.  

Autori: Žarka Klopotan i Ivana Ježić 

Vrsta: likovna, pedagoška  

Tema: Ovom izložbom predstavljena su likovna dostignuća polaznika Centra za 

autizam. Centar za autizam u Zagrebu osnovan je prije 32 godine. Provodi posebne; 

stručne i primjerene programe i postupke za djecu predškolske i osnovnoškolske dobi 

s poremećajem iz autističnog spektra i za odrasle dobi s autizmom. Izložba Naša priča 

u slikama donosi likovne radove djece predškolske i osnovnoškolske dobi nastalih u 

sklopu predmeta likovna kultura, odnosno likovna terapija. 

Korisnici: učenici, roditelji, odrasli (nastavnici); 

 

 LIDRANO 2016., izložba školskih listova osnovnih i srednjih škola iz Zagreba, 

ZAGREB, HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ, od 1. do 4. ožujka 

Autori: Učenici osnovnih i srednjih škola grada Zagreba, 

Autor likovnog postava: Fredy Fijačko 

Vrsta: skupna, tematska, novinarsko stvaralaštvo učenika,  

Tema: Izložba školskih listova osnovnih i srednjih škola grada Zagreba. Ove godine 

sudjelovalo 27 osnovnih i 11 srednjih škola. Lidrano je smotra u literarnom, dramsko - 

scenskom i novinarskom stvaralaštvu učenika osnovnih i srednjih škola grada 

Zagreba.   

Korisnici: učenici, odrasli (nastavnici). 

 

 „BERTUCHOVO SLIKOVNO CARSTVO – OTKRIJ TAJNE DJEČJE 

ENCIKLOPEDIJE“, ZAGREB, HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ,  od 7. ožujka  - 31. 

kolovoza 2016. 

Autor: Kristina Gverić, prof. 

Vrsta: edukativna, informativna, samostalna, izložba nastavne opreme i pomagala. 

izložba dječje enciklopedije; 

Tema: Izložba upoznaje javnost s dječjom slikovnom enciklopedijom, stvaranom na 

prijelazu iz 18. u 19. stoljeće, Bilderbuch für Kinder – Slikovnica za djecu, autora 

Friedricha Justina Bertucha. Bertuch je stvorio dječju enciklopediju u 12 svezaka, na 

1185 stranica, sa 6000 ilustracija koja je djetetu na zoran način približavala svijet 



odraslih. HŠM jedini u Hrvatskoj čuva sedam, gotovo cjelovitih, svezaka Bertuchove 

slikovne enciklopedije za djecu, objavljene u Beču, u izdavačkoj kući A. Pichlers 

Witwe & Sohn, u prvom desetljeću 19. stoljeća. 

Korisnici: učenici, učitelji, studenti, profesori, odgojitelji, predškolska djeca, šira 

javnost 

 

 ZAGREBAČKA DOMIJADA, izložba radova učenika učeničkih domova Središnje 

Hrvatske, ZAGREB, HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ,4. do 8. travnja 

Vrsta: edukativna, informativna 

Tema: Tradicionalna izložba radova učenika učeničkih domova Središnje Hrvatske 

Korisnici: djeca, odrasli (nastavnici). 

 

 „MOJA ŠKOLA JE ZA PET!“  

Autor: Ivana Dumbović Žužić 

Vrsta: prigodna, informativna, fotografska, pedagoška 

Tema: Izložba uz 22. Muzejsko – edukativnu akciju Sekcije za muzejsku pedagogiju i 

kulturnu akciju HMD-a na temu Klik na kulturni krajolik. Ove godine odgovorili smo 

na temu 21. Edukativno-muzejske akcije s programom Moja škola je za pet! Kako 

bismo pokazali ljepote naših škola (osnovnih i srednjih), školskih krajolika (vrtova, 

igrališta…) pozvali smo sve odgojno-obrazovne institucije da nam posvjedoče da je 

upravo njihova škola za čistu peticu i pošalju nam fotografije bilo stare škole ili nove.  

Njihov zadatak je bio vrlo lak; zaviriti u fotografije svoje stare ili nove škole (stare 

pučke škole, školskog vrta, školskog okoliša…), pronaći onu koja je baš za pet i 

proslijediti ju putem nas u svijet!  

Hrvatski školski muzej čuva školske divote već godina 115, kako bi ih doživjeli još 

barem toliko obogatili smo naše zbirke njihovim najljepšim školskim likom. 

Fotografije smo prikupljali do 10. svibnja, a na sam Međunarodni dan muzeja, 18. 

svibnja 2016., izložili najboljih 18 u obliku izložbenog panoa.  

Izdvojene su fotografije sljedećih škola: OŠ Gornji Mihaljevec Macinec, OŠ Siniše 

Glavaševića Vukovar, OŠ A. G. Matoša Tovarnik, OŠ Bogumil Toni Samobor, OŠ 

Brezovica, OŠ Bukovac Zagreb, OŠ Dra. Fra Karlo Balić Šestanovec, OŠ Antuna i 

Stjepana Radića Gunja, OŠ Ivana Kukuljevića Sakcinskog Ivanec, OŠ Mihovil Pavlek 

Miškina Đelekovec, OŠ Podturen Podturen, OŠ Popovača, OŠ S. S. Kranjčevića 



Levanjska Varoš, OŠ Plaški Područna škola Saborsko, OŠ Matija Gubec Piškorevci, 

OŠ Vitomira Širole Paje Nedešćina, OŠ Antuna Bauera Vukovar i Gospodarska škola 

Varaždin. 

Tijekom akcije u muzeju su se odvijale različite radionice: Pišemo krasopisom, Svijet 

enciklopedije u malom (izrada suvenira) te Šarena šuškalica – radionica za najmlađe. 

Održano je 15 radionica za posjetitelje različitih uzrasta (ukupno 450 sudionika). 

Korisnici: djeca, odrasli 

 

 RAZGOVOR S CRTEŽOM I BOJOM“ izložba radova mladih i odraslih polaznika 

Učilišta za likovno obrazovanje, kreativnost i dizajn - Studio Tanay, ZAGREB, 

HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ, od 3. do 10. lipnja 

Vrsta: umjetnička, edukativna 

Tema: izložba likovnog stvaralaštva mladih i odraslih polaznika Učilišta – Studio 

Tanay 

Korisnici: odrasli  

 

 „RAZGOVOR S CRTEŽOM, BOJOM I OBLIKOM“ izložba dječjeg likovnog 

stvaralaštva polaznika Učilišta za likovno obrazovanje, kreativnost i dizajn - Studio 

Tanay, ZAGREB, HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ, od 10. – 20. lipnja 

Vrsta: umjetnička, edukativna 

Tema: izložba dječjeg likovnog stvaralaštva polaznika Učilišta – Studio Tanay 

Korisnici: djeca, odrasli  

 

 „OD KAMENJA NA PUTU STVORILI SMO STEPENICE“ izložba u programu 

„Neka škola započne i završi u HŠM-u“, 9. 19.11. 2016. 

Autor: Marija Sunđi 

Vrsta: edukativna, informativna, povijesna 

Tema: U sklopu programa „Neka škola započne i završi u HŠM-u“ izložba radova 

učenika srednje strukovne škole, o nastanku i povijesti Srednje strukovne škole 

Vinkovci. Srednja strukovna škola jedna je od najboljih strukovnih škola u Republici 

Hrvatskoj. Pet puta je osvojila nagradu Šegrt Hlapić za najbolju strukovnu školu, a 

njezini učenici osvajaju svake godine zapažena mjesta na državnim natjecanjima u 

organizaciji Agencije za strukovno obrazovanje te na međunarodnim natjecanjima. 



Svoj rad i postignuća učenika prikazali su ovom izložbom kako bi potaknuli i druge na 

nove ideje. Na izložbi su prikazani plakati za svako zanimanje, rad stručne službe te 

plakati koji prikazuju povijest Srednje strukovne škole Vinkovci te nagrade i 

priznanja. 

Korisnici: učenici, roditelji, odrasli (nastavnici). 

 Pokretna izložba „KAO HLAPIĆ I GITA“, Siročad u Hrvatskoj potkraj 19. i 

početkom 20. stoljeća u Gradskoj knjižnici Ksaver Šandor Gjalski u Zaboku, od 21. 

siječnja do 10. veljače 2016. 

 Pokretna izložba „ZAGREBAČKA ZABAVIŠTA u drugoj polovici XIX. stoljeća i 

početku XX. stoljeća“, u organizaciji Centra za predškolski odgoj u Vinkovcima, 12. 

ožujka; u Hotelu Admiral u Vinkovcima tijekom održavanja Državnog stručnog skupa 

za odgojitelje predškolske djece od 4. do 6. travnja; Dvorana Lisinski povodom Dana 

dječjih vrtića 18. svibnja; Gradska uprava povodom Dana dječjih vrtića od 19. do 23. 

svibnja; OŠ Kajzerica u organizaciji Agencije za školstvo 5. srpnja 

 Pokretna izložba „OD SLIKOVNJAKA DO VRAGOBE: Hrvatske slikovnice do 

1945." u Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci, od 15. ožujka do 14. travnja; 

Gradska knjižnica u Županji od 15. travnja do 15. svibnja;  

 Pokretna izložba STRUKOVNO ŠKOLSTVO“, Zavičajni muzej Slatina od 18. 

svibnja do 15. lipnja 

 Pokretna izložba „UOKVIRI SVOJE ŠKOLSKO PONAŠANJE“, Muzej Brodskog 

Posavlja, Slavonski Brod od 6. lipnja do 7. srpnja, Gradska knjižnica KŠG u Zaboku 

od 29. rujna do 31 listopada 

 Pokretna izložba „ Školski muzej otkriva Bertuchovo carstvo u Vučedolu“ od 12. 

prosinca 2016. 

 Suradnja na projektu i međunarodnoj pokretnoj izložbi Putovi obrazovanja slavenskih 

naroda – priprema materijala i teksta o Hrvatskoj. Organizatori: Savez povijesnih 

društava Slovenije i Forum slavenskih kultura. 

Naziv izl.:Paths od education in the Slavic word / Poti izobraževanja v slovanskem 

svetu 

Mjesto i prostor: Ljubljana, Slovenski šolski muzej 

Vrijeme: 22. 12. 2016. – 21. 4. 2017. 



Autor stručne koncepcije: dr. sc. Branko Šuštar; izbor građe i popratni tekstovi za 

pojedine zemlje – suradnici iz dotičnih zemalja 

Vrsta: povijesna, edukativna 

Tema:  Tema Putovi obrazovanja slavenskih naroda predstavljena je kratkim 

tekstovima i slikovnim materijalom kroz sljedeće cjeline: Početci pismenosti i prve 

škole, Pedagozi / učiteljice i učitelji, Školske zgrade, Školsko poučavanje, Udžbenici i 

pedagoška literatura, Nastavna sredstva i školska oprema. Projektu se odazvalo 10 

zemlja. 

Korisnici: učenici, studenti, stručna i šira javnost. 

  

10. IZDAVAČKA DJELATNOST MUZEJA 

(Pod izdavačkom djelatnošću smatraju se samo publikacije čiji je izdavač ili suizdavač muzej) 

10.1. Tiskovine 

Gverić, Kristina. Bertuchovo slikovno carstvo – otkrij tajne dječje enciklopedije. Zagreb, 

2016. (katalog izložbe) 

  

11. EDUKATIVNA DJELATNOST 

11.1. Vodstva (vodstva za građanstvo, vodstva za škole, specijalna vodstva) 

Tijekom 2016. godine kroz stalni postav i povremene izložbe provedeno je ukupno 290 

skupina posjetitelja (stručna vodstva po tekućim izložbama i Stalnom postavu za sve 

najavljene grupe: vrtiće, osnovne i srednje škole, građanstvo, studente, osobe s posebnim 

potrebama, umirovljenike i ostalih posjetitelja). 

Ivana Dumbović Žužić - didaktičko-pedagoška obrada sadržaja pojedine izložbe s obzirom na 

dob, predznanje i interes posjetitelja. Tijekom 2016. godine provela 69 grupa (učenika 

osnovne i srednje škole, mladi s posebnim potrebama, studenti, umirovljenici, odrasli i dr.). 

 

 

 

11.2. Predavanja 



Elizabeta Serdar – o zabavištima s power-point prezentacijom za županijski skup 

predškolskog, Vinkovci, OŠ I. Gorana Kovačića, 12.3.2016.; vodstvo po stalnom postavu i 

predavanje (power-point prezentacija): Svjedočanstva o djelovanju zabavišta, preteča 

današnjih predškolskih ustanova, u zbirkama Hrvatskoga školskog muzeja, 9.4.2016. za 

djelatnike Dječji vrtić Vukovar II. 

Tijekom 2016. godine održana su sljedeća predavanja i skupovi:  Županijsko stručno vijeće 

pedagoga Zagrebačke županije sa stručnim vodstvom kroz postav i izložbu te radionicama 

Quillinga (1.4.), Stručno-znanstveni skup Od prvih zabavišta do suvremenih vrtića Dječji 

vrtić Vukovar II za ravnatelje, pedagoge i odgajatelje Vukovarsko-srijemske županije (9.4.), 

Županijsko stručno vijeće biologije i kemije zapadnog dijela Zagrebačke županije sa stručnim 

vodstvom kroz postav i izložbu te radionicama Quillinga (28.6.), Međunarodni stručno 

znanstveni skup Sretna djeca – kreativnost u likovnom, dramskom i plesnom izrazu (12. -

14.10. 2016.) – interaktivne radionice za odgajatelje i učitelje u HŠM-u. 

Štefka Batinić - Predavanje Školstvo i prosvjeta u Hrvatskoj za banovanja Ivana Mažuranića 

(1873.-1880.) – Županijsko stručno vijeće iz povijesti za srednje škole Vukovarsko-srijemske 

županije, Vinkovci, 25. 4. 2016. 

 

11.3. Radionice i igraonice 

Tijekom 2016. godine održano je 145 muzejskih radionica i igraonica u i izvan Muzeja. 

Ivana Dumbović Žužić - u 2016. godini održala 118 muzejskih radionica u Hrvatskom 

školskom muzeju (96)  i izvan (22): 

U vremenu od 1.1. do 31.12. 2016. realizirani su sljedeći programi u okviru edukativno-

pedagoške djelatnosti prema programu za 2016. godinu: 

U navedenom razdoblju ostvareno je 145 muzejskih radionica u kojima je sudjelovalo ukupno 

5661 sudionika (posjetitelja) - djeca predškolskog uzrasta, učenici osnovne i srednje škole, 

studenti, odrasli, osobe s posebnim potrebama. U Hrvatskom školskom muzeju ostvarene su 

123 radionice, a izvan muzeja 22 . U muzeju je sudjelovalo samo u radionicama 2714  

sudionika. 

Tijekom prve polovice 2016. godine u Hrvatskom školskom muzeju ostvarene su sljedeće 

radionice: Pišemo krasopisom, Ženski ručni rad, Quilling, Stara matematika, Ilustriram 

slikovnicu, Geometrijska zabavica, Zabavica slagalica, radionice uz izložbu Bertuchovo 



slikovno carstvo - Svijet enciklopedije u malom (izrada magneta) i Šarena šuškalica (izrada 

edukativne igračke), prigodne muzejske radionice povodom poklada i Uskrsa, radionica 

Centra za autizam Šarene slagalice prijateljstva (21.4.), prigodna radionica uz međunarodnu 

noć muzeja Škrinjice znanja (21.5.). 

Dana 21. travnja u vremenu od 10.00 do 12.00 u Hrvatskom školskom muzeju održana je 

besplatna radionica Šarene slagalice prijateljstva u suradnji s Centrom za autizam iz Zagreba 

povodom Svjetskog dana svjesnosti o autizmu (2. travnja). Ova razigrana likovna radionica je 

s motivom koji autizam obilježava u čitavom svijetu, a to je slagalica (puzzle). Voditeljice 

radionice bile su djelatnice Centra za autizam iz Zagreba: gđa. Katarina Crnoja, dipl.def. i 

gđa. Ksenija Sambol, dipl. def. U radionici su sudjelovali učenici 4. razreda Osnovne škole 

Izidora Kršnjavog iz Zagreba (15 učenika) te djeca iz Centra za autizam (5 djece). 

Dana 17. rujna u vremenu od 10.00 do 13.00 sati održana je radionica Fotogrami sa 

Snježanom Josipović u okviru Festivala ORGAN VIDA u prostoru Hrvatskog školskog 

muzeja. Osmi po redu fotografski festival Organ Vida donosi radionicu za djecu između 7 i 

12 godina. Trosatna radionica fokusirana je na izradu fotograma – fotografsku sliku 

napravljenu bez upotrebe kamere postavljanjem objekta izravno na foto-osjetljivi materijal 

kao što je foto-papir (koji sadrži zrnca srebra osjetljiva na svjetlost). U radionici je 

sudjelovalo 9 djece. 

Hrvatski školski muzej se i protekle godine uključio u manifestaciju 10. tjedna cjeloživotnog 

učenja Provježbaj mozak! u organizaciji Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje 

odraslih. 29. rujna 2016. muzej je priredio besplatnu radionicu Quillinga za zainteresirane 

sudionike (6 sudionika). 

Ostvarene su besplatne muzejske radionice Otkrij tajne dječje enciklopedije (izrada magneta) 

uz besplatno stručno vodstvo kroz stalni postav i izložbu Bertuchovo slikovno carstvo za dvije 

skupine djece – 15 učenika iz Centra za odgoj i obrazovanje Goljak iz Zagreba (5.10. 2016.) i 

4 učenika iz Centra za odgoj i obrazovanje Tomislav Špoljar iz Varaždina (12.10. 2016.). 

Tijekom programa proslave 115. rođendana Hrvatskog školskog muzeja, 21. listopada 2016. 

održana je i gostujuća radionica Tetovaže Muzeja vučedolske kulture. U radionici je 

sudjelovalo 20 sudionika (različitog uzrasta).   

Tijekom izložbe Strukovne škole Vinkovci Od kamenja na putu stvorili smo stepenice 

održane su četiri radionice za učenike 8. razreda. Ova izložba pokazala je publici sva 



zanimanja koja nudi u okviru svog odgojno-obrazovnog programa te izvrsne radove svojih 

učenika. Dana 9. studenoga 2016. održane su dvije besplatne radionice: Ukrašavanje torti od 

fondana i radionica Soboslikarske tehnike (u njima su sudjelovali učenici OŠ Izidora 

Kršnjavog iz Zagreba, 25 učenika). Dana 18. studenoga 2016. održane su dvije besplatne 

radionice Izrada tradicijskih frizura (voditeljica Josipa Bobovec,VKV frizer i Marijana 

Matošević, VKV frizer) i Izrada zlatoveza (voditeljica Ana Šarčević i Jadranka Mišković-

inženjerke odjevne tehnologije) u kojima su sudjelovala djeca iz Dječjeg doma Antun Gustav 

Matoš iz Zagreba (10 djece).  

Hrvatski školski muzej priključuje se manifestaciji Advent u Zagrebu 2016. godine, koja traje 

od 1. prosinca 2016. godine do 7. siječnja 2017. godine, za koju je priredio zanimljive 

muzejske radionice – Hlapićeva božićna čizmica i Božićna čestitka. Svakom našem 

posjetitelju, uz kupljenu ulaznicu za stalni postav Muzeja, darovali smo besplatne radionice 

koje su se održavale u prostorima Hrvatskog školskog muzeja u obliku samoposlužne 

radionice. U ovom posebnom programu sudjelovalo je 20 posjetitelja. 

Izvan muzeja ostvarene su 22 različite radionice u različitim ustanovama (muzejima, 

gradskim knjižnicama, osnovnim i srednjim školama, posebnim odgojno-obrazovnim 

ustanovama i dr.). 

U veljači je realizirano 6 muzejskih radionica u prostorima osnovnih škola za učenike od 1. -

4. razreda: OŠ Ksaver Šandor Gjalski u Zaboku (19.2. 2016., 3 radionice, 75 učenika) i 

područnoj školi Pešćenica OŠ Mladost Lekenik (26.2. 20116., 3 radionice, 70 učenika). 

U ožujku su održane 2 radionice (Geometrijska zabavica i Zabavica slagalica) na Stručno-

znanstvenom skupu Od prvih zabavišta do suvremenih vrtića Vukovarsko-srijemske županije 

za ravnatelje, pedagoge i odgajatelje u Vinkovcima za 80 sudionika (12.3.2016.). 

U travnju su realizirane 3 radionice na različitim aktivnostima muzeja: uz pokretnu izložbu 

Od slikovnjaka do Vragobe u Gradskoj knjižnici Županja održane su 2 muzejske radionice 

Ilustriram slikovnicu (izrada magneta) za 2 skupine učenika osnovne škole (1.-8. razreda, 40 

sudionika), 15.4. 2016. te na Županijskom stručnom aktivu za nastavnike povijesti srednjih 

škola u srednjoj Strukovnoj školi u Vinkovcima jedna radionica Pišemo krasopisom – Ivan 

Mažuranić za skupinu od 30 sudionika, 25.4. 2016. 

U svibnju su održane 4 muzejske radionice: uz pokretnu izložbu HŠM-a Strukovno školstvo u 

Zavičajnom muzeju Slatine u okviru prigodne izložbe ZMS-a za međunarodni dan muzeja 



POHVALA VJEŠTIM RUKAMA – Od strukovnog školstva do eko etno - vrećica održane su 

dvije radionice (Pišemo krasopisom i Vezenje križićima) za 2 skupine učenika osnovne i 

srednje škole (60 sudionika), 18.5. 2016. te u okviru obilježavanja dana škole OŠ Krapinske 

toplice u Krapinskim toplicama održane su 2 radionice (Pišemo krasopisom i Stara 

matematika) za učenike nižih razreda ( 40 sudionika), 27.5.2016. 

U lipnju su održane 2 muzejske radionice: uz pokretnu izložbu HŠM-a Uokviri svoje 

ponašanje u Muzeju Brodskog Posavlja u Slavonskom Brodu, 1 radionica Stara matematika 

za 25 učenika nižih razreda OŠ Antuna Mihanovića iz Slavonskog Broda, 6.6. 2016.  

Nakon održane izložbe likovnih radova učenika i predškolaca Centra za autizam iz Zagreba 

Naša priča u slikama i radionice u Hrvatskom školskom muzeju kao nastavak jedne lijepe 

suradnje održana je 9. lipnja jedna muzejska radionica u Centru za autizam u okviru našeg 

pedagoškog projekta Školski muzej slikom priča – naša Slikopriča! za 20 djece iz Centra za 

autizam Zagreb. Školski muzej slikom priča – naša Slikopriča! je radionica izrade male 

slikovne enciklopedije HŠM-a. Radionica je namijenjena i prilagođena svim našim 

posjetiteljima i dio je pedagoškog programa uz izložbu Hrvatskoga školskog muzeja 

Bertuchovo slikovno carstvo – otkrij tajne dječje enciklopedije. 

Na poziv Voditelj Odsjeka za društvene djelatnosti Općine Pitomača Hrvatski školski muzej 

je sudjelovao s dvjema muzejskim radionicama (Ženski ručni rad - vezenje križićima i Pišemo 

krasopisom) u turističkoj manifestacije u kojoj, kroz oživljenu povijest, interpretira baštinu, 

gastronomiju, kulturu života i rada u 19. stoljeću - u doba Petra Preradovića (1818.-1872.) 

Naziv manifestacije je U posjetu starim vremenima, a održana je za 25. rujna protekle godine 

za 60 sudionika. 

Hrvatski školski muzej sudjelovao je i u projektu Piknik za školarce. Za poseban “back to 

school” pobrinula su se 24sata koji  su 24. rujna na Trgu kralja Tomislava u Zagrebu 

pripremili event Piknik za školarce. Uz izložbu Uokviri svoje školsko ponašanje  posjetitelji 

su mogli sudjelovati i u poznatim radionicama našeg muzeja Ženski ručni rad i Svijet 

enciklopedije u malom (izrada suvenira magneta povodom izložbe Bertuchovo slikovno 

carstvo – Otkrij tajne dječje enciklopedije). Sudjelovalo je oko 100 sudionika. 

Krajem studenog muzej je gostovao povodom gostujuće izložbe muzeja Uokviri svoje 

ponašanje s radionicom Pišemo krasopisom u prostoru Gradske knjižnice Zabok za 30 

učenika 7. razreda obližnje osnovne škole (21.11. 2016.).   



 

11.4. Ostalo 

Ivana Dumbović Žužić - priređen tekst za objavu u edukativnoj knjižici 21. edukativno-

nagradne igre Klik na kulturni krajolik Sekcije za muzejsku pedagogiju i kulturnu akciju 

HMD-a, tema HŠM-a Moja škola je za 5! 

 organizacija i realizacija susreta Što sam želio biti kad odrastem s gostom Ivanom 

Dečakom (grupa Vatra), 7.6. 

 priređeni opisi programa (radionica) za projekt Hrvatskog školskog muzeja Ljeto u 

Školskom 

 priprema i organizacija događanja za program obilježavanja Međunarodnog dana 

muzeja i Europske noći muzeja, 21. svibnja  

 priređen i poslan izvještaj o 21. edukativnoj akciji Sekcije za muzejsku pedagogiju i 

kulturnu akciju Hrvatskog muzejskog društva Klik na kulturni krajolik. (u prilogu) 

 priređeni i opisani programi muzejskih radionicama sa odabranim slikama za 

Muzejski portal Hrvatskog muzejskog društva. 

 

12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

12.1. Objave u tiskanim i elektroničkim medijima 

O djelatnosti Hrvatskog školskog muzeja redovito su se izvještavali sljedeći mediji: 

- o izložbi „NAŠA PRIČA U SLIKAMA“, izložba Centra za autizam Zagreb, Hrvatski 

školski muzej (tisak: Glas Slavonije (2 objave), Jutarnji list, 24 sata, Školske novine; 

portali: gosucker.com (2 objave), zagreb.info, zagrebin.hr, dječji-dogadjaji.com, glas-

slavonije.hr (2 objave), skole.hr, urbancult.hr, glashrvatske.hrt.hr; radio: Radio Kaj, 

Medi servis, Radio Martin, Antena, Hrvatski radio (Umijeće odrastanja); društvene 

mreže: FB) 

-  Svečana dodjela nagrada za LIDICE 2015. (tisak: Školske novine, Glas Slavonije, 

Glas Podravine i Prigorja, Bjelovarac; portali: skole.hr, mdc.hr, glashrvatske.hrt.hr, 

oskatancic.hr; društvene mreže: FB), 22. siječanj – predstavljanje knjige „JAKOBOV 



SAN“ autorice Ljubica Biljan (tisak: Glas Slavonije (2 objave); portali: cityportal.hr, 

pouvg.hr, velikagorica.com, mvinfo.hr, mdc.hr, croportal.hr, glashrvatske.hrt.hr, 

svijetkulture.com, kronikevg.com, pressreader.com; društvene mreže: FB) 

-  „LIDRANO 2016“., Izložba školskih listova osnovnih i srednjih (tisak: Večernji list; 

portali: urbancult.hr, lidrano-osagm.hr, magazin.hrt.hr, infozagreb.hr, 

svijetkulture.com; društvene mreže: FB),  

- izložba „BERTUCHOVO SLIKOVNO CARSTVO – OTKRIJ TAJNE DJEČJE 

ENCIKLOPEDIJE“, ZAGREB, HRVATSKI ŠKOLSKI MUZEJ (tisak: Večernji list 

(2 objave), 24 sata, Školske novine, Glas Slavonije, Jutarnji list; portali: 

sibenskiportal.hr, gosucker.com (2x), svijetkulture.com, wall.hr, skolskiportal.hr, 

allevents.in, pixsell.hr, infozagreb.hr, mvinfo.hr, urbancult.hr, lupiga.com, 

culturenet.hr, skole.hr, albinisms.rssing.com, divan.hr, glas-slavonije.hr, zna.hr; radio: 

Radio Sljeme, Hrvatski katolički radio, Hrvatski radio (emisije Čičak i Umijeće 

odrastanja), Hrt Radio Split, TV: HRT1 (Znanstveni krugovi), HRT3 (Dobro jutro 

kultura), HRT (Zagrebačka panorama); društvene mreže: FB) 

- 115. ROĐENDAN HRVATSKOG ŠKOLSKOG MUZEJA (portali: culturnet.hr, 

zg-magazin.com.hr, glas-slavonije.hr, zagrebin.hr, magazin.hrt.hr, indeks.hr, 

vecernji.hr, gosucker.com, infozagreb.hr, museums.ms, skolskiportal.hr; 

tisak:Večernji list - 2x, Glas Slavonije; radio: Hrvatski radio; TV: HRT (Dobro jutro 

Hrvatska) ; društvene mreže: FB), LIKOVNI NATJEČAJ; Bertuchova ekipa iz 

Školskog hitno treba tvoju pomoć (portali: skole.hr, zna.hr, gosucker.hr, tisak: 

Školske novine;društvene mreže: FB) 

-  „42 ZAGREBAČKA DOMIJADA“, izložba radova učenika učeničkih domova 

Središnje Hrvatske (tisak: Školske novine; društvene mreže: FB) 

- Svečana dodjela nagrada GOI i Narita 2015.godine (portali: skole.hr) 

- Noć knjige „Kako smo (pre)živjeli školu“; gostuje Marko Ferek (portali: gkzu.hr, 

budenje.hr, radio: Hrvatski radio) 

- „MOJA ŠKOLA JE ZA PET!“ izložba izabranih fotografija škola i školskih krajolika 

povodom Međunarodnog dana muzeja (tisak: Večernji list (2x), portali: zna.hr, 

urbancult.hr, sibenskiportal.hr, skole.hr, djecjeposla.com, gosucker.com (2x), 



tportal.hr, zagreb.info, vecernji.hr, zg-magazin.com.hr; TV: HRT (Zagrebačka 

panorama), društvene mreže: FB) 

- Europska noć muzeja (portali: zna.hr, radio: Radio Martin) 

- Dan grada Zagreba, 31. svibnja (portal: journal.hr; radio: radio Sljeme 

- „Što sam želio biti kad odrastem“ – Ivan Dečak, grupa Vatra 

portal: museumtrove.com,  

-  „RAZGOVOR S CRTEŽOM I BOJOM“ izložba radova mladih i odraslih polaznika 

Učilišta za likovno obrazovanje, kreativnost i dizajn - Studio Tanay (portali: 

museumtrove.com, urbancult.com, gosucker, wall.hr; društvene mreže: FB) 

-  „RAZGOVOR S CRTEŽOM, BOJOM I OBLIKOM“ izložba dječjeg likovnog 

stvaralaštva polaznika Učilišta za likovno obrazovanje, kreativnost i dizajn - Studio 

Tanay (portali: : museumtrove.com; društvene mreže: FB 

- izložba „Kad bi drveće hodalo – Ostavština Grigora Viteza“ (portal: telegram.hr) 

- o prošlogodišnjoj izložbi  „ZAGREBAČKA ZABAVIŠTA u drugoj polovici XIX. i 

početkom XX. stoljeća“  (portal: maligenijalci.com, tisak: Dijete i roditelj) 

- izložba „OD KAMENJA NA PUTU STVORILI SMO STEPENICE“ Srednje 

strukovne škole iz Vinkovaca u programu „Neka škola započne i završi u HŠM-u“ 

(tisak: Glas Slavonije, Vinkovački list, Večernji list, Školske novine; portali: 

nacional. hr, gdjesutra.hr, hina.hr, izravno.com, obavjestajac.hr; radio: Radio Osijek 

društvene mreže: FB) 

- Lidice 2016. (tisak: Školske novine, Mali Podravski, Bjelovarac, Glas Podravine i 

Prigorja, portali: valpovstina.info, gosucker.com, dom-ucenika-susak.hr, indeks.php, 

emedjimurje.rtl.hr, radio.hrt.hr, skole.hr; društvene mreže: FB) 

- pokretna izložba „KAO HLAPIĆ I GITA“, Siročad u Hrvatskoj potkraj 19. i 

početkom 20. stoljeća u Gradskoj knjižnici Ksaver Šandor Gjalski u Zaboku (tisak: 

Zagorski list, društvene mreže: FB) 

- pokretna izložba „ZAGREBAČKA ZABAVIŠTA u drugoj polovici XIX. stoljeća i 

početku XX. stoljeća“, u organizaciji Centra za predškolski odgoj u Vinkovcima 

(tisak: Vinkovački list; portali: cibalia.hr) 

- pokretna izložba „OD SLIKOVNJAKA DO VRAGOBE: Hrvatske slikovnice do 

1945." u Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci (portal: tz-vinkovci.hr, cibalia.hr, 

tisak: Vinkovački list, TV: Vinkovačka televizija) 



- pokretna izložba „ZAGREBAČKA ZABAVIŠTA u drugoj polovici XIX. i početkom 

XX. stoljeća“ u Hotelu Admiral u Vinkovcima tijekom održavanja Državnog stručnog 

skupa za odgojitelje predškolske djece (radio: UživoRadio, društvene mreže: FB) 

- pokretna izložba „OD SLIKOVNJAKA DO VRAGOBE: Hrvatske slikovnice do 

1945.", Gradska knjižnica u Županji (portali: allevents.in, društvene mreže: FB) 

-  „ZAGREBAČKA ZABAVIŠTA u drugoj polovici XIX. i početkom XX. stoljeća“ – 

Dvorana Lisinski povodom Dana dječjih vrtića (portali: večernji.hr, radio: Radio 

Martin, radio Kaj, Katolički radio; društvene mreže: FB) 

- „STRUKOVNO ŠKOLSTVO“, Zavičajni muzej Slatina  (tisak: Glas Slavonije, 

portali: radioslatina.hr, domovina333.blogspot.hr, glas-slavonije.hr, radio: Radio 

Slatina, društvene mreže: FB) 

-  „ZAGREBAČKA ZABAVIŠTA u drugoj polovici XIX. i početkom XX. stoljeća“ – 

Gradska uprava povodom Dana dječjih vrtića (portali: zagrebancija.com, 

najnovijevijesti.net, radio: Radio Martin, radio Kaj, Katolički radio, Hrvatski radio 

društvene mreže: FB) 

-  „UOKVIRI SVOJE ŠKOLSKO PONAŠANJE“ – Muzej Brodskog Posavlja, 

Slavonski Brod (tisak: Posavska Hrvatska, Večernji list; portali: museumtrove.com,  

društvene mreže: FB) 

-  „Školski muzej otkriva Bertuchovo carstvo u Vučedolu“, Vukovar (radio: Hrvatski 

radio Vukovar, portali: vktv.tv, vukovar-vu.com, gosucker.com, društvene mreže: 

FB) 

- siječanj, veljača, ožujak, travanj, svibanj, lipanj, srpanj, kolovoz, rujan, listopad, 

studeni, prosinac- „ODJECI PROŠLOSTI“, RADIO MARIJA (radio: Radio Marija 

(dvanaest emisija)) 

- NOĆ MUZEJA (tisak: Školske novine, Večernji list, portali: vecernji.hr, dječja-

posla.com, cropix.hr, zagreb.in, x-ica.com, ziher.hr, domosfera.hr, radio: Soundset 

plavi, Radio Kaj, Radio Martin, Media servis, društvene mreže: FB) 

- veljača-lipanj „MINIJATURE ZA RADOZNALE“, Hrvatski radio (radio:  Hrvatski 

radio (jedanaest emisija)) 

- ŠKOLICA ISPRED MUZEJA (A COOL SIGNAGE ON THE FLOOR)–  podizanje 

uočljivosti i imidža Muzeja (portal: funmuseums.eu) 



- NOVE, PRIGODNE RADIONICE, HŠM radionice (portali: djecji-dogadjaji.com (2 

objave), radio: Soundset plavi, TV: HRT (Dobro jutro Hrvatska i Hrvatska uživo – 

javljanje uživo, Zagrebačka panorama), društvene mreže: FB)) 

 115. ROĐENDAN HRVATSKOG ŠKOLSKOG MUZEJA (portali: culturnet.hr, zg-

magazin.com.hr, glas-slavonije.hr, zagrebin.hr, magazin.hrt.hr, indeks.hr, vecernji.hr, 

gosucker.com, infozagreb.hr, museums.ms, skolskiportal.hr; tisak:Večernji list - 2x, 

Glas Slavonije; radio: Hrvatski radio; TV: HRT (Dobro jutro Hrvatska); Jabuka TV 

(Svakodnevica); društvene mreže: FB) 

 Proslava 115. godina HŠM-a (tisak: Školske novine; portali: magazin.hrt.hr, 

culturnet.hr, gdjesutra.hr (2x), zagrebin.hr, 20minuta.hr, urbancult.hr, glas-

slavonije.hr; radio: Soundsetplavi, Radio Sljeme; TV: HRT (Dobro jutro Hrvatska i 

Dnevnik u 19 sati); društvene mreže: FB)) 

- o MUZEJU razne teme i radionice (portal: museumtrove.com; maligenijalci.com; 

radio: Hrvatski radio (Isti i različiti); TV: RTL (Direkt, prilog o kutama) 

- Radionice krasopisa i ženskog ručnog rada u Zavičajnom muzeju u Slatini 

portal: radioslatina.hr; radio: Radio Slatina 

- Zabava u školskom – program za ljetne praznike, lipanj (portali: dječji-dogadjaji.com, 

svijetkulture.com, gdjesutra.hr, urbancult.hr; radio: Hrvatski radio (Isti i različiti), 

Radio Kaj, Katolički radio, Soundset radio) 

- Radionice quillinga – suradnja s HŠM-om – Muzej Brodskog posavlja  (Tisak: 

Posavska Hrvatska) 

- Radionice u Pitomači (Tisak: Glas Slavonije, Podravski list) 

- Katalog Muzejska građa (Tisak: Hrvatsko slovo) 

- Tekst o Mati Lovraku, B. Manin (Tisak: Večernji list) 

- Obljetnica školstva u Klanjcu (Tisak: Zagorski list, Zagorje international) 

- Od bana Mažuranića – o HŠM-u  (Tisak: Slobodna Dalmacija, Portali: 

slobodnadalmacija.hr) 

 

Ostalo:  

 Suradnja s Tiflološkim muzejom – 24 sata, tisak 

 Predstavljanje monografije 185 godina Lupoglavske škole – Dugoselska kronika, tisak 

 Hrvatska udruga mladih (posjet Muzeju profesora iz Turske, Portugala, Španjolske, 

Italije i Austrije, te učenika iz Turske) – FB stranica HUM 



 Stručni skup za odgojitelje, stručne suradnike i ravnatelje vrtića iz Vinkovaca – 

Vinkovački list,cibalia.hr, web 

 Ženska opća gimnazija Družbe sestara milosrdnica, Zagreb – o izložbi gimnazije 

održanoj 2015. u HŠM-u – Hrvatsko slovo 

 Izložba „Gimnazijski vremeplov“ o izložbi gimnazije održanoj 2015. u HŠM-u.– 

Šibenski list 

 Borovo press konferencija (portali: moda.hr, zadovoljna.dnevnik.hr, poslovni.hr, 

zagreb.info, večernji.hr, pixell.hr, izravno.hr, tportal.hr (2x), lider.media.hr, 

radio.hrt.hr, slobodnadalmacija.hr, radioslavonija.hr, radiosibenik.hr, 

najnovijevijesti.net, ezadar.hr, gosucker.com, dnevnik.hr, net.hr; tisak: Novi list, 

Jutarnji list (Gloria in), Lisa; radio: Radio Osijek, Radio Slavonija, Radio Šibenik, 

Soundset plavi, Hrvatski radio; TV: Nova TV, HRT; društvene mreže: FB) 

 ORGAN VIDA – radionice (portali: fotogard.com, h-alter.org, divan.hr; tisak: Lisa; 

društvene mreže: FB) 

 Dan gradske četvrti Donji grad (portali: urbancult.hr, divan.hr, gdjesutra.hr, tisak: 

Jutarnji list, Večernji list, TV: HRT (Dobro jutro Hrvatska), društvene mreže: FB) 

 LIKOVNI NATJEČAJ; Bertuchova ekipa iz Školskog hitno treba tvoju pomoć 

(portali: skole.hr, zna.hr, gosucker.hr, tisak: Školske novine, društvene mreže: FB) 

 PIKNIK ZA ŠKOLARCE – 24 SATA (portali: 24 sata.hr, tisak: 24 sata (5x), 24 sata 

Budi in – 2x) 

 Zabavno i slasno, predstavljanje knjige (portali: allevents.in, gdjesutra.hr, 

istineilaziohrani.blogspot.hr, anitasupe.com) 

 

12.2. Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama 

Sonja Gaćina Škalamera - Izjava za Hrvatski radio, emisiju Minijature za radoznale, o 

izabranim učilima iz povijesti izloženim u Stalnom postavu (25. 2.); Gostovanje na Radio 

Mariji, emisija Odjeci prošlosti, predstavljanje Arhivske zbirke HŠM-a i građe za povijest 

školstva u Hrvatskoj (10. 5.); Priprema teksta najave izložbe i događanja te fotografija građe o 

Grigoru Vitezu za e-portal Telegram. 

Elizabeta Serdar - Radio Marija (o zabavištima), 11. Siječnja; Hrvatski katolički radio (o 

izložbi Zagrebačka zabavišta u Lisinskom i Gradskom poglavarstvu), 18. Svibnja; Radio 

Marija (o Zagrebačkim zabavištima), 8. Siječnja; Radio Marija (o Zbirci fotografija i Zbirci 



razglednica i slikovnog tiska sa kolegicom Nekić), siječanj, rujan; vodstvo sa Bračić i Sunđi, 

31.10. za Slobodnu Dalmaciju: Od bana Mažuranića u učionicama je sve isto, nema samo 

šiba i kukuruza (7.11.), novinarka Jasenka Leskur-Staničić 

Sanja Nekić - Sudjelovanje na Radio Mariji u emisiji Odjeci prošlosti na temu: Strukovno 

školstvo u 19. i 20 stoljeću i Gimnazijsko obrazovanje u Hrvatskoj; Sudjelovanje na Radio 

Mariji u emisiji Odjeci prošlosti na temu: Školska oprema i školske zgrade.  

Marijana Bračić - Izjave za radijske postaje: Sounset plavi, radio Kaj, Hrvatski katolički 

radio, Radio Sljeme, Radio Martin, Media servis, Hrvatski radio, Radio Marija; Snimanje za 

Hrvatski radio (Minijature za radoznale); Snimanje dvije emisije za Radio Mariju; Tekstovi u 

Školskim novinama; Dogovaranje i organizacija snimanja za HRT (Dobro jutro kultura, 

Znanstveni krugovi, Dobro jutro Hrvatska, Hrvatska uživo, Zagrebačka panorama), Radio 

Marija (Odjeci prošlosti), Hrvatski radio (Minijature za radoznale), Hrvatski radio (ostalo) 

Štefka Batinić - Radio Marija – emisija „Odjeci prošlosti“ – tema: Pedagoška knjižnica HŠM-

a (snimanje: 19. 2. 2016., emitiranje: 25. 2. 2016. u 10.30); Hrvatski radio – emisija 

„Minijature za radoznale“ – tema: Vjeronauk (snimanje, 25. 2. 2016.; emitiranje: ??); Radio 

Županja – izjava/razgovor u povodu gostovanja izložbe Od slikovnjaka do Vragobe u 

Gradskoj knjižnici Županja – 15. 4. 2016.; Snimanje priloga o djetinjstvu bana Josipa Jelačića 

za emisiju o njemu iz ciklusa Hrvatski velikani (Robert Knjaz) te snimanje priloga o školskoj 

reformi bana Mažuranića za emisiju o obitelji Mažuranić (ciklus: Hrvatski velikani, Robert 

Knjaz) – snimanje u HŠM-u, 27. 4. 2016.; emitiranje: HTV, jesen 2016.; Hrvatski radio, 1. 

program, gostovanje u emisiji „Isti i različiti“ (voditeljica/novinarka Miruna Kastratović) – 

razgovor o povijesti školstva i najava programa HŠM-a Ljeto u Školskom – 9. 6. 2016. u 

21.15.; Radio Marija – emisija „Odjeci prošlosti“ – tema: Život i školovanje nezbrinute djece 

u Hrvatskoj potkraj 19. i početkom 20. stoljeća (snimanje: 17.6. 2016., emitiranje: 27. 6. 

2016. u 10.30) 

Kristina Gverić - izjave o na temu izložbe Bertuchovo slikovno carstvo – Otkrij tajne dječje 

enciklopedije: Radio Split, 7.3., Hrvatski radio, emisija Baština, 7.3., Hrvatski radio, emisija 

Drugi dio dana, 7.3., Hrvatski radio, emisija Čičak, 12.03., Hrvatski radio, emisija Umijeće 

odrastanja, 14.03., HRT 3, emisija Dobro jutro, kultura, 20.3. , HRT, emisija Znanstveni 

krugovi – 25.3., HRT, emisija Zagrebačka panorama – 18.5.  

 

12.7. Ostalo 

Marijana Bračić 



 Turistički vodiči - Turistički informativni centar, Turistička zajednica grada Zagreba, 

Zagreb in Your Pocket, InZg.,... 

 Koordinacija, sudjelovanje u izboru fotografija, sudjelovanje u pripremi teksta najave 

izložbe i događanja te fotografija građe o Grigoru Vitezu za e-portal Telegram. 

 Prisustvovanje i sudjelovanje na pressicama 

  

13. MARKETINŠKA DJELATNOST 

Organizacija, priprema, provedba i izrada promotivnih materijala (pozivnica, plakata, letaka), 

obavještavanje javnosti, medija, koordinacija i moderiranje prilikom raznih događanja i 

izložaba u Muzeju 

 

 osmišljavanje i izrada prijedloga novih marketinških projekta „Muzejski 

trokut“ i „Tajne Školskog muzeja“ 

 osmišljavanje i izrada projekta „Poticaj na obrazovanje“ u suradnji s 

Dobrotvorni društvom „Sve za djecu“ i prijava na DM-ov natječaj 

 osmišljavanje i izrada zamolbe Gradskom uredu za financiranje prigodnog žiga 

i omotnice vezano za našu 115. godišnjicu  

 osmišljavanje i izrada projekta „Gostovanje pokretne izložbe Hrvatskog 

školskog muzeja „UČITELJICE I UČITELJI U HRVATSKOJ 1849.-2009. na 

Fakultetu prirodoslovno-matematičkih i odgojnih znanosti Sveučilišta u 

Mostaru, BiH u sklopu manifestacije „Jesen FPMOZ-a“.i prijava na HEP-ov 

natječaj 

 propagiranje Muzeja putem tiskanih i elektroničkih medija, web stranice, FB 

stranice 

 obavještavanje medija o događanjima u Muzeju ili u organizaciji Muzeja 

 izrada vijesti o Muzeju vezane uz stalne izložbe, putujuće izložbe, događanja 

vezana za djelatnost Muzeja 

 animiranje, obavještavanje, informiranje javnosti, kolega, posjetitelja, dječjih 

vrtića, škola i odgojno-obrazovnih ustanova o događanjima u Muzeju ili u 

organizaciji Muzeja 

 oglašavanje na službenom web-u Muzeja i FB stranici  



 pretraga i predlaganje dijela programa kao poveznice između Muzeja i 

gostovanja B. Mihalića za Noć muzeja 2016. 

 nastavak suradnje s Radio Marijom, dogovori i koordinacija 

 dogovaranje i koordinacija snimanja emisije „Minijature za radoznale“ 

Hrvatskog radija 

 koordinacija snimanja HRT-ove emisije „Ni da ni ne“ u prostorima Muzeja 

 mišljenje i prijedlog o Interreg SI-HR 

 mišljenje i prijedlog o projektu Europske iskaznice za mlade (EYCA) 

 pregled i mišljenje o Google street view business 

 mišljenje,  prijedlog o Cro Museums aplikaciji i slanje podataka 

 informiranje i prijedlozi vezani o Ugovoru s "Pet zvjezdica" vezano uz Zagreb 

card 

 predlaganje zaštite posebnog snimka iz Vukovara (eksperimentalna OŠ i S. 

Glavašević)  

 mišljenje vezano uz gostovanja izložbe Organ vida (mail) 

 uređivanje Wikipedija stranice HŠM 

 kontaktiranje Borova, Kraša i Hrvatskih šuma  

 asistiranje tijekom snimanja nove emisije Roberta Knjaza (za HRT) u muzeju 

 prijedlog besplatnog dijeljenja Logo privjesaka subotom 

 izrada prijedloga obilježavanja Dana grada u muzeju, koordinacija provedbe 

 predlaganje izrade općih letaka na tri jezika uz simboličnu naplatu (po cijeni 

izrade) 

 opći info o HŠM-u za Školski priručnik 

 izrada prijedloga o načinu korištenja snimka iz Vukovara (eksperimentalna OŠ 

i S. Glavašević) 

 izrada prijedloga suradnje s tvrtkom Borovo (na izložbi BSC – likovni natječaj, 

ostala suradnja) 

 izrada prijedloga suradnje s Hrvatskim šumama na izložbi „Kad bi drveće 

hodalo – Ostavština pjesnika Grigora Viteza“ 

 izrada prijedloga aktivnosti HŠM-a za Dan gradske četvrti Donji grad 

 info OŠ i SŠ o izložbi BSC i radionicama za jesen, info o likovnom natječaju 

 početni dogovor s MUO-om vezano uz projekt „Muzejski trokut“ 



 istraga i objedinjavanje informacija o potencijalnom korištenju holograma na 

izložbi „Kad bi drveće hodalo – Ostavština pjesnika Grigora Viteza“ 

 izrada zamolbe za produljenje „Školice“ ispred HŠM-a 

 kontakt s tvrtkama koje se bave vanjskim oglašavanjem i dogovor oko 

mogućih besplatnih oglasnih površina  

 postignut sporazum o suradnji s Hrvatskim šumama na izložbi „Kad bi drveće 

hodalo – Ostavština pjesnika Grigora Viteza u Hrvatskom školskom muzeju“ 

 info ravnateljici o Mandelan Cooperation 

 organiziranje sastanka s ravnateljicom tiskare Epilog iz Zaboka 

 sudjelovanje u izradi prijedloga Advent u HŠM-u 

 prijedlog čestitki za Božić i koordinacija s dizajnericom 

 

14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA 

Od 1. siječnja do 31. siječnja 2016. Hrvatski školski muzej posjetilo je i vidjelo stalni postav i 

izložbe, prisustvovalo na radionicama te vidjelo pokretne izložbe HŠM-a u i izvan muzeja 

oko 17.000 posjetitelja (16.830). 

  

 


